
—1 »Preizkušnja narodov« je naslov član
ka v »Slovenski besedi« dne 14. XI., ki pravi 
med drugim: »Zaradi dogodkov v preteklih 
letih smo videli marsikje, kako so bile osebe, 
poznane dotlej v javnosti kot dosledne in 
značajne — primorane prilagoditi se naen
krat tudi novim sistemom. Marsikdo je bil 
pripravljen, žrtvovati svoje demokratsko pre
pričanje ali svoje nazore o socialni ureditvi 
družbe ali celo svoje mišljenje o svobodi, sa
mo da se izogne borbi in ne izpostavi svojega 
življenja nevarnosti. — Kdor pa je priprav
ljen na kompromise v teh zadevah, bo iskal 
tudi kompromisa, če bo stal v bojni črti, ali 
pa izgovora . . .« 

—1 »Slovenska beseda« dne 14. XI. piše 
pod naslovom »Državni nameščenci in upo
kojenci nujno prosijo pomoči« tudi sledeče: 
»Zaradi površnega reševanja za državo v res
nici važnega uradniškega vprašanja je ta stan 
na robu propada, brez lastne krivde globoko 
zadolžen ter danes brez kredita! Prav gotovo 
ni to stanje v korist in ugled naše elržave!« 
ter nadaljuje: »Ne smemo torej pustiti iz vi
dika preskušene trditve, da je državni na
meščenec hrbtenica vsake države, ki se je 
ravno ob vstajenju naše Jugoslavije v deja
njih izkazal, kako da je treba za elržavo po
žrtvovalno delati! Naj ne misli nikdo, da 
uradnik dela vsak dan do izčrpanja za boro 
plačo, pri kateri z družino vred gladuje, nje
mu je temveč v srce vcepljena ona zavest, 
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da je treba stvoriti svojo službeno dolžnost 
za vsako ceno in ob vsakih še tako težkih 
prilikah! — Zaradi tega državni nameščenec 
ne klone in je ponosen na svoj vzvišeni po
klic, katerega hoče izvrševati čisto, kakor ga 
je prevzel od svojih prednikov! Ne samo od
govorni javni činitelji, temveč vsi, katerim je 
dobrobit in ugled države pri srcu, naj javno 
povzdignejo svoj glas — za takojšnjo, teme
ljito rešitev tako perečega uradniškega vpra
šanja.« 

—1 Hrvatska šolska politika. Zagrebški 
listi objavljajo izvlečke iz poročila predstoj
nika prosvetnega oddelka banske oblasti, prof. 
Škorjača, na nedavnem sestanku hrvatskih 
poslancev in senatorjev. Na ozemlju banovi
ne Hrvatske je še vedno ena osmina otrok, 
ki ne obiskujejo osnovne šole. Letos je pora
bila banska oblast okoli 25 milijonov dinarjev 
za gradnjo novih osnovnih šol. Ustanovljene 
so posebne pomožne ljudske šole in pa vaške 
nadaljevalne šole. V bodoče bodo morali sre
ski šolski nadzorniki takoj obveščati prosvet
ni oddelek banske oblasti o vsakem izpraz
njenem učiteljskem mestu. Prosvetni odde
lek bo razpisoval vsa tako mu javljena iz
praznjena mesta v prvi prihodnji številki 
»Službenega glasnika prosvetnega oddelka«. 
Na ta način želi banska oblast preprečiti po
stavljanje učiteljev na izpraznjena mesta s 
pomočjo raznih zvez in intervencij. — »Ju
tro« 13, XI. 


